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DD. n. 365 del 03/11/2020  (X/4)

OGGETTO: 
Affidamento diretto ex art.1, comma 2, lett.a) del D. L.76/2020, per un importo pari ad Euro 57.237,30 tramite Trattativa Diretta sul MEPA.

Numero di gara: 7889882
CUP: B68D19001880005
IL DIRETTORE
VISTO 
il decreto legislativo 18 aprile 2016, n. 50 ed in particolare, il comma 2 dell’art.32, il quale prevede che, prima dell’avvio delle procedure di affidamento dei contratti pubblici, le stazioni appaltanti, in conformità ai propri ordinamenti, decretino o determino di contrarre, individuando gli elementi essenziali del contratto e i criteri di selezione degli operatori economici e delle offerte;

CONSIDERATO che nella procedura di affidamento diretto, la stazione appaltante può procedere tramite determina a contrarre, o atto equivalente, che contenga, in modo semplificato, l’oggetto dell’affidamento, l’importo, il fornitore, le ragioni della scelta del fornitore, il possesso da parte sua dei requisiti di carattere generale, nonché il possesso dei requisiti tecnico-professionali, ove richiesti;

VISTA
 il D.L. n. 76 del 16/07/2020 “Misure urgenti per la semplificazione e l’innovazione digitale”, convertito in Legge 11 settembre 2020, n. 120 ed in particolare l’art. 1, comma 2, lett. a) il quale prevede che la stazione appaltante possa disporre l’affidamento diretto degli appalti di forniture e servizi di importo inferiore a 75.000,00 euro qualora l’atto di avvio della procedura sia stato adottato entro il 31 dicembre 2021;

VISTA
la Legge 488/1999, con particolare riferimento all’art. 26 che disciplina l’utilizzo delle convenzioni Consip;

PREMESSO 
che si rende necessario provvedere alla fornitura, ad esecuzione immediata, di Spettrometro di Massa – modello SCIEX 3500 Triple Quadruple in considerazione della straordinaria necessità ed urgenza di fronteggiare le ricadute economiche conseguenti all’emergenza epidemiologica da Covid-19; 

CONSIDERATO che non sono attive convenzioni Consip di cui all'art. 26, comma 1, della Legge 488/1999 aventi ad oggetto beni comparabili con quelli relativi alla presente procedura di approvvigionamento;

CONSIDERATO che il presente approvvigionamento ha un valore inferiore pari a 75.000,00 euro (IVA esclusa);

VISTO
l’art. 1, comma 450, della Legge 296/2006, che prevede l’obbligo di ricorso al Mercato elettronico della pubblica amministrazione ovvero ad altri mercati elettronici ovvero al sistema telematico messo a disposizione dalla centrale regionale di riferimento per lo svolgimento delle relative procedure, relativamente agli acquisti di beni e servizi di importo pari o superiore a 5.000 € e di importo inferiore alla soglia comunitaria;

VISTO 
che con D.D. rep. n. 285/2020 è stata autorizzata l’attivazione delle procedure di acquisto per lo Spettrometro di Massa SCIEX TRIPLE QUAD 3500 SYSTEM, attraverso un avviso pubblico di manifestazione di interesse destinata a verificare l’unicità del fornitore, produttore e distributore esclusìvo del bene suindicato;
CONSIDERATO che è stato pubblicato, sulla piattaforma U-Buy e sul sito web del DiSTABiF, con D.D. n. 286/2020 un avviso esplorativo per verificare l’esistenza di altri operatori economici, oltre a quello individuato dal Dipartimento, che potessero garantire la fornitura del bene suindicato;

PRESO ATTO che la società AB SCIEX SRL costituisce l’unico operatore economico in grado di garantire la fornitura un Spettrometro di Massa – modello SCIEX 3500 Triple Quadruplo comprensivo di materiale di consumo e di installazione;
DATO ATTO   che l’Ente, ha ritenuto opportuno utilizzare la Trattativa diretta sul MePA, individuando la società AB SCIEX SRL, la quale è risultata in grado di fornire il prodotto in possesso delle caratteristiche tecniche necessarie, in tempi compatibili con lo stato di emergenza insorto;

CONSIDERATO che il prezzo praticato per la fornitura di uno Spettrometro di Massa – modello SCIEX 3500 Triple Quadruple è di euro 57.237,30 e risulta congruo in quanto non ci sono altri operatori economici in grado di fornire il bene suindicato;

DATO ATTO 
che l'art. 1, comma 3 del D. L. n. 76/20206 ha stabilito che per gli affidamenti diretti di cui all'art. 1, comma 2, lett. a) la stazione appaltante abbia la facoltà di procedere all'assegnazione dell'appalto adottando il solo provvedimento di affidamento, che specifichi l'oggetto dell'affidamento, l'importo, il fornitore, le ragioni della scelta del fornitore, il possesso da parte sua dei requisiti di carattere generale, nonché il possesso dei requisiti tecnico-professionali, ove richiesti;

RITENUTO 
di affidare la fornitura di Spettrometro di Massa – modello SCIEX 3500 Triple Quadruplo comprensivo di materiale di consumo e di installazione alla sopra citata società per l’importo complessivo di euro 57.237,30;
PREMESSO 
che si rende necessario provvedere alla fornitura di cui all’oggetto al fine di soddisfare le esigenze della ricerca in corso nell’ambito del progetto di ricerca “HEAD-ON”;

CONSIDERATO che tale fornitura non rientra tra i lavori oppure beni e servizi elencati nell’art.1 del DPCM 24 dicembre 2015;

DATO ATTO 
che si è proceduto nel rispetto dei principi di cui all’articolo 30 comma 1, del D. Lgs. 50/2016 e s.m.i con particolare riguardo all’economicità, alla concorrenza e al divieto di artificioso frazionamento della spesa, nonché del principio di cui all’art.34, 42 del D. Lgs.50/2016;

CONSTATATO che il presente affidamento rispetta, altresì, il principio di rotazione;

CONSIDERATO che l’affidamento di cui trattasi è avvenuto con il criterio del minor prezzo;

CONSIDERATO che l’operatore economico di cui trattasi è presente sul Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione;

VISTO
l’art.36, comma 6-ter del D. Lgs. 50/2016 come modificato dalla Legge 14 giugno 2019, n. 32 ai sensi del quale “Nelle procedure di affidamento effettuate nell’ambito dei mercati elettronici …., la stazione appaltante verifica esclusivamente il possesso da parte dell’aggiudicatario dei requisiti economici e finanziari e tecnico professionali ferma restando la verifica del possesso dei requisiti generali effettuata dalla stazione appaltante qualora il soggetto aggiudicatario non rientri tra gli operatori economici verificati a campione ai sensi del comma 6-bis”.

CONSIDERATO che l’operatore economico individuato risulta in possesso dei requisiti di ordine generale di cui all’art. 80 del D.Lgs. 50/2016;

RILEVATO 
che il costo per la sicurezza relativo all’esecuzione del presente appalto è pari a euro 85,86;
PRESO ATTO 
che l’affidamento con l’operatore economico si perfeziona attraverso la stipula di contratto consistente nella trasmissione del dell’ordine telematico generato dal Mepa e conseguente accettazione da parte dell’operatore economico prescelto;

CONSIDERATO che per espressa previsione dell’art.32, comma 10, lett.b) del D. Lgs. 50/2016, al presente affidamento non si applica il termine dilatorio di stand still per la stipula del contratto;

CONSIDERATO che l’affidamento di cui al presente provvedimento grava sui fondi del progetto “HEAD-ON” di cui si attesta la disponibilità;

VISTO 
il budget sull’UPB: SCAM.Bandi_Competitivi.HEAD_ON alla voce di bilancio AI12203 -“Attrezzature tecniche ”;
SENTITO
 il Responsabile Unico del Procedimento;
VISTI

· Il D. Lgs. 18 aprile 2016 n. 50 e s.m.i. – Codice dei Contratti Pubblici;

· Il D.L. 16 luglio 2020, n. 76 convertito in Legge 11 settembre 2020, n. 120;

· la delibera numero 206 del 01 marzo 2018 dell’Anac con cui sono state approvate le Linee Guida n. 4, di attuazione del Decreto Legislativo 18 aprile 2016, n. 50, recanti “Procedure per l’affidamento dei contratti pubblici di importo inferiore alle soglie di rilevanza comunitaria, indagini di mercato e formazione e gestione degli elenchi di operatori economici” per quanto applicabili;

· Delibera numero 1007 del 11 ottobre 2017 dell’Anac con cui sono state approvate le Linee guida n. 3, di attuazione del D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50, recanti «Nomina, ruolo e compiti del responsabile unico del procedimento per l’affidamento di appalti e concessioni»

· L’art.26 della legge 488/1999 circa l’obbligo di aderire alle convenzioni CONSIP;

· L’art.1, comma 450 della Legge 296/2006 circa l’obbligo di ricorso al mercato elettronico della Pubblica Amministrazione per gli acquisti di beni e servizi d’importo pari o superiore a € 5.000,00 e inferiore alle soglie di rilievo comunitario

· Il D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445;

· L’art.37 del D. Lgs.33/2013 e l’articolo 1, comma 32, della Legge n. 190/2012 e le successive modifiche ed integrazioni in materia rispettivamente di “Amministrazione Trasparente” e “Norme di contrasto alla corruzione”;

CONSIDERATO che la presente determina, in ossequio al principio di trasparenza e fatto salvo quanto previsto dall’art.1, comma 32, della Legge 190/212 e dal D. Lgs. 33/2013, è pubblicata, ai sensi dell’art.29 del D. Lgs. 50/2016, nel proprio sito web, liberamente scaricabile sul sito internet dell’Università degli Studi della Campania “Luigi Vanvitelli” – “Amministrazione Trasparente” - “Bandi Gara e Contratti” -  https://www.unicampania.it/index.php/concorsi-bandi-e-gare,
DETERMINA

Per le motivazioni indicate in premessa:

1) di affidare la fornitura relativa allo Spettrometro di Massa SCIEX TRIPLE QUAD 3500 SYSTEM, alla Società AB SCIEX SRL, partita iva 06734220962 per un importo pari a Euro 57.237,30 IVA esclusa;

2) di stabilire che il costo complessivo dell’affidamento graverà sui fondi del progetto sull’UPB: SCAM.Bandi_Competitivi.HEAD_ON alla voce di bilancio AI12203 - “Attrezzature tecniche ”; di cui si attesta la disponibilità;

3) di dare atto che i costi relativi alla sicurezza sono pari ad euro 85,86;

4) Di disporre che il pagamento verrà effettuato a seguito degli accertamenti in materia di pagamenti della PA ed al rispetto degli obblighi di cui all’art.3 della Legge 136/2010, e comunque previa presentazione di fatture debitamente controllate e vistate in ordine alla regolarità e rispondenza formale e fiscale;

5) Di provvedere, ai sensi dell’art. 29, comma 1, del D. Lgs 50/2016, alla pubblicazione sul sito internet dell’Università degli Studi della Campania “Luigi Vanvitelli”– “Amministrazione Trasparente” - “Bandi Gara e Contratti” - 

Il Responsabile del Procedimento accerterà la regolare esecuzione del servizio.
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