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ALLEGATO 1 DEL D.D. N.    193/2020 del 24/06/2020
AVVISO PUBBLICO ESPLORATIVO
DI MANIFESTAZIONE DI INTERESSE FINALIZZATO ALLA VERIFICA DI UNICITA’ DEL FORNITORE PER:

- LA FORNITURA DI UN SISTEMA ELIX ESSENTIAL 10 KIT IT, COMPRENSIVO DI MATERIALE DI CONSUMO ANNUALE (PROGARD TS2), E DI INSTALLAZIONE (ELIX ESSENTIAL INSTALLATION));

- MANUTENZIONE ANNUALE FULL RISK PER IL SISTEMA ELIX ADVANTAGE 10 – ZRXV010T0 – F4PA39208B – COMPRENSIVO DI MATERIALE DI CONSUMO;

- MANUTENZIONE ANNUALE FULL RISK PER IL SISTEMA MILL-Q ADVANTAGE A10 – Z00Q0V0T0 - F8MN13145B- COMPRENSIVO DI MATERIALE DI CONSUMO;

- MATERIALE DI CONSUMO PER IL SISTEMA MILLI- Q SYNTESIS – F4AN53071C,
PER LE ESIGENZE DEL DIPARTIMENTO DI SCIENZE E TECNOLOGIE AMBIENTALI BIOLOGICHE E FARMACEUTICHE DI CUI AL PROSPETTO ALLEGATO, PER UN IMPORTO COMPLESSIVO PRESUNTO DI € 17.547,00 OLTRE IVA, EX ART. 63 COMMA 2, LETT. B), PUNTO 2 DEL DLGS N. 50/2016 E SMI.
PREMESSO CHE
è intenzione del Dipartimento di Scienze e Tecnologiche Ambientali Biologiche e Farmaceutiche dell’Università degli Studi della Campania “Luigi Vanvitelli” avviare procedura negoziata ai sensi dell’art. 63, comma 2, lett. b) , punto 2 del D.Lgs n. 50/2016 e smi  finalizzata all’acquisto di un sistema ELIX ESSENTIAL 10 KIT, comprensivo di materiale di consumo annuale (PROGARD TS2) e di installazione, e di un servizio di manutenzione annuale full risk del sistema Elix Advantage 10 e del sistema Milli-Q Advantage oltre del materiale di consumo del sistema Milli-Q Syntesis (q-gard 1, organex, qauntum with millipak, uv lemp for mq century)  ;

la presente attrezzatura dovrà sostituire quella ormai obsoleta e non funzionante, ed il presente servizio assicurare la manutenzione annuale full risk per le attrezzature ancora funzionanti precedentemente acquistate e/o affidate con procedura negoziata senza previa pubblicazione del bando con la società Merck Life Science S.r.l.;

l’acquisto trova copertura sul budget 2020, nella UPB:SCAM.ASSEGNAZIONE_2020, alla voce di bilancio AI12203 “Attrezzature tecnico”,  CC21162    “Manutenzione  ordinaria e riparazione attrezzature”;
l’importo stimato per l’acquisto dell’attrezzature di cui sopra comprensiva di materiale di consumo annuale e di installazione  è pari a € 8.592,00 oltre Iva;
l’importo stimato per la manutenzione full risk del sistema Elix Advantage 10 e del sistema Milli-Q Advatage A10 è pari a € 8.955,00 oltre IVA, comprensivo del materiale di consumo dei sistemi enunciati e del sistema Milli-Q Syntesis.

prima di procedere con l’avvio di una nuova procedura dell’art. 63, comma 2, lett. b), punto 2) del Dlgs. 50/2016 ed smi, il Dipartimento di Scienze e Tecnologie Ambientali Biologiche e Farmaceutiche intende pubblicare il presente avviso finalizzato a verificare che persistano le condizioni previste per l’applicazione del citato articolo e precisamente:

· “i lavori, le forniture o i servizi possono essere forniti unicamente da un determinato operatore economico per una delle seguenti ragioni: ….. punto 2) la concorrenza è assente per motivi tecnici”.
 “non esistono altri operatori economici o soluzioni alternative ragionevoli e l’assenza di concorrenza non è il risultato di una limitazione artificiale dei parametri dell’appalto”;
TANTO PREMESSO, SI RENDE NOTO CHE
è obiettivo del presente avviso verificare se vi siano altri operatori economici, oltre a quello individuato da questo Dipartimento, che possano garantire la fornitura e/o servizi suindicati.

la partecipazione è subordinata all’assenza, in capo agli operatori economici interessati, dei motivi di esclusione in capo all’impresa di cui all’art. 80 del D.LGS. n. 50/2016 e smi;

Il presente avviso non costituisce invito a partecipare a gara pubblica ne offerta al pubblico, ma semplice richiesta di manifestazione di interesse a seguito della quale potrà essere esperita la procedura di gara.
La manifestazione di interesse non comporta l’assunzione di alcun obbligo specifico da parte del Dipartimento e/o Università né l’attribuzione di alcun diritto dell’istante.

La manifestazione di interesse ha il solo scopo di comunicare all’Ente la disponibilità di essere invitati a presentare offerte.
MODALITA’ E TRASMISSIONE DELLA MANIFESTAZIONE DI INTERESSE.

La manifestazione di interesse dovrà essere redatta secondo l’allegato A del presente avviso “fac-simile di manifestazione d’interesse” e dovrà essere inviata secondo quanto specificato nell’allegato B – disciplinare per la partecipazione alla manifestazione di interesse entro e non oltre le ore 12:00 del giorno 02/07/2020 al seguente indirizzo PEC: dip.scienzeetecnologieabf@unicampania.it
Le manifestazioni di interesse pervenute oltre il detto termine non verranno tenute in considerazione.
Il Dipartimento intende, altresì, manifestare la seguente intenzione: nel caso in cui venga confermata la circostanza secondo cui l’azienda individuata costituisce l’unico operatore in grado di svolgere la fornitura sopradescritta, il Dipartimento concluderà un contratto, previa  negoziazione delle condizioni contrattuali, ai sensi dell’art. 63, comma 2, lett. b) del D.Lgs. 50/2016 e ss.mm.ii., con l’operatore economico che, allo stato attuale, risulta l’unico in grado di garantire la fornitura richiesta per i motivi sopraindicati.
Trattamento dati personali
Per la presentazione dell’offerta, nonché per la stipula del contratto con l’aggiudicatario è richiesto ai concorrenti di fornire dati e informazioni, anche sotto forma documentale, che rientrano nell’ambito di applicazione del D.Lgs. 196/2003 e ss.mm.ii (Codice in materia di protezione dei dati personali).
Ai sensi e per gli effetti della suddetta normativa all’Amministrazione compete l’obbligo di fornire alcune informazioni riguardanti il loro utilizzo.

Il trattamento dei dati verrà effettuato in modo da garantire la sicurezza e la riservatezza e potrà essere effettuato in modo da garantire la sicurezza e la riservatezza e potrà essere effettuato mediante strumenti informativi e telematici idonei a memorizzarli, gestirli e trasmetterli. Tali dati potranno essere anche abbinati a quelli di altri soggetto in base a criteri qualitativi, quantitativi e temporali di volta in volta individuati. si informa che i dati raccolti saranno utilizzati esclusivamente per le finalità connesse alla gestione della procedura in oggetti, anche con l’ausilio di mezzi informatici. L’invio della manifestazione di interesse presuppone l’esplicita autorizzazione al trattamento dei dati e la piena accettazione delle disposizioni del presente avviso.

In relazione alla finalità del trattamento dei dati forniti si precisa che:

· I dati inseriti nell’istanza di partecipazione vengono acquisiti ai fini della partecipazione (in particolare ai fini dell’effettuazione della verifica dei requisiti di ordine generale e della capacità tecnico-professionale ed economico-finanziaria del concorrente) nonché dell’aggiudicazione e, comunque, in ottemperanza alle disposizioni normative vigenti;

· I dati da fornire da parte del concorrente aggiudicatario vengono acquisiti, oltre che ai fini di cui sopra, anche ai fini della stipula e dell’esecuzione del contratto, compresi gli adempimenti contabili ed il pagamento del corrispettivo contrattuale.

La presentazione dell’offerta e la sottoscrizione del contratto da parte del concorrente attesta l’avvenuta presa visione delle modalità relative al trattamento dei dati personali, indicate nell’informativa, ai sensi dell’art. 13 del DLgs 30/06/2203 n. 196 de s.m.i e del Regolamento Generale sulla Protezione dei Dati – Regolamento Europeo UE 2019/679.





                                                     Il Direttore
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